
Da var julehøytiden vel overstått og på mange måter
godt med hverdagen igjen. Jobb, skole, fritids-
aktiviteter og de faste rutinene man har i løpet av
uka er i gang igjen for mange. Desember gikk nå
likevel ganske fort for min del. Det er jo faktisk
veldig mye som skjer i kirka vår rundt julehøytiden.
Jeg glemte visst dette et øyeblikks tid at høytid
skaper rom for mange ulike arrangementer og mye
spennende som skjer både i og utenfor kirken.  De
siste årene i jobben på universitetet i Oslo var det
ganske rolig og stille i desember, studentene hadde
eksamen og mange pasienter hadde ikke lyst til å
komme sånn rett før jul…

Men det fins jo ikke noe bedre sted å komme i jule-
stemning på enn i kirken!  det var veldig fint å se så
mange barn fra barnehagene som kom innom på jule-
gudstjeneste og julevandring i Fet kirke i desember. Jeg
fikk lov å spille keiser augustus og gjeter. den sistnevnte
rollen gikk jeg litt ut av manus og begynte å fortelle om
at jeg hadde drept en bjørn. da var det mange barn som
sa klart ifra at det ikke er lov å drepe dyr. noe de selv-
sagt har rett i! 

Jeg er inne i min fjerde måned som diakon og har
rukket å bli kjent med mange hyggelige mennesker i
ulike sammenhenger.  det gode og hjertevarme
Pålsetunet, hjemmebesøk med fine samtaler,
familiemiddag hver onsdag i Fet kapell, sangkafe og
strikkekafe på Misjonshuset, seniortreffet på Kringen,
kulturkafeen (60+) med frivilligsentralen på herreds-
huset. så er jeg så heldig å få ha babysang i kapellet hver
tirsdag med en flott gjeng mødre/fedre og de søte barna
deres. Jeg har også besøkt helsesykepleieren på ung-
domsskolen som gjør en super innsats for elevene. Jeg
har også lyst å henge mer på Østersund og bli bedre
kjent med alle som er der. så gleder jeg meg til å bli
med konfirmantene på hektaleir på lillehammer i be-
gynnelsen av februar! 

det er så mange flotte og superdyktige frivillige på
mange arenaer som står på og lager god stemning på
ulike møteplasser for mennesker i alle aldre! tusen takk
for alt dere gjør og får til! 

Jeg gleder meg til å bli enda mer kjent i Fet og dalen i
løpet av 2026!  blant annet med alt som foregår på Mi-
sjonshuset, Kringen og roven, samt mange av de frivil-
lige organisasjonene som gjør en super innsats for så
mange! Jeg setter også utrolig pris på møte med røde
Kors og høre om arbeidet og engasjementet deres! så
har diakonene i lillestrøm kirkelig fellesråd vært på
møte på sørvald for å få til samarbeid med kommunen
og frivillige i forhold til implementering av demens-
planen. dette var et viktig møte hvor vi sammen kan
bidra og skape et demensvennlig samfunn. 

«Så la oss strebe etter det som tjener til fred og til å bygge
opp fellesskapet» 
hilsen Paulus  (rom14:19)

Vi ses!
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Marita, 
vår egen diakon
forteller om sine første inntrykk i den nye jobben
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La oss be for..

Vinteren i januar og februar kan oppleves krevende med kulde og korte dager.
Vinteren har også sine muligheter, men for mange av oss er det godt å vite at det
nå går mot lysere tider. Vi opplever en verden, nå i starten av 2026, som har endret
seg mye på kort tid. Også i verdenspolitikken ønsker vi oss lysere tider. når mørket
synes å vokse er det lett å bli motløs. et godt tiltak da er å komme sammen og dele
tanker og oppmuntringer med hverandre og bruke fellesskap til å bygge hverandre
opp. det ligger også mye kraft i det kristne håpet om guds rike som kommer til oss,
og om at rettferdighet og godhet til slutt skal seire i verden.

i dette nummeret byr vi igjen på en rikholdig meny:
Vi blir bedre kjent med vår diakon, Marita evensen, som gir oss innblikk i sitt møte
med menigheten og de mange aktivitetene, og med den nye kirketjeneren Kieron.

Vi får presentert noen viktige arrangementer i kirken:  foredrag om «døden» av
gravferdskonsulent  tor håkon håvardsen, og bilde og navn på 50 årskonfirmantene.

det drives et viktig hjelpearbeid for Ukraina i Fet og omegn. i «Med hjerte på rett
sted» presenteres «Prosjekt Ukrania», der lionsklubber jobber for å samle inn materiell
til Ukraina. linda stranden og tor d. Johansen står sentralt i dette hjelpearbeidet.

Og naturligvis «Prestens hjørne» og en teologisk refleksjon «Makt, rett og kristen
gudstro», er med.

Kjære søsken
I skrivende stund har det begynt å lysne, og idet
nattemørket må vike for den nye dagen, har jeg sett
nabolaget våkne til live med mennesker som reiser på
jobb, og fuglene som fortsatt lurer på hvorfor jeg
ikke har fylt opp fuglemateren med en ny etterlengtet
rasjon med frø.

lyset og livet vender tilbake.

i skrivende stund har jeg også fulgt et mindre hyggelig
nyhetsbilde fra det store utlandet, hvor gamle konflikter
vedvarer, om uro som sprer seg, og internasjonale venn-
skap som begynner å slå sprekker. det gjør hverdagen
mer usikker, og skaper samtidig mye frykt.

denne uroen er ikke ubegrunnet, men den er heller ikke
unik.

Vi lever nemlig i en verden hvor de sterke søker makt,
og når de lykkes, former de også historiens gang. det er
ikke uten grunn at vi kan se tilbake på de mange im-
periene som har reist seg gjennom historiens gang med
en viss beundring. hvor ledere som aleksander den
store, Julius Cæsar og djengis Khan la under seg store
landområder, skapte orden av kaos, og ikke minst
hvordan de samlet og videreutviklet kunnskap fra de fire
verdenshjørner, og slik ledet sine nasjoner til høyder
som verden tidligere aldri hadde sett!

Men jo større imperiene ble, jo lengre falt skyggen over
en lidende menneskehet! For disse erobrerne søkte ofte
makt på bekostning av de svake, og deres imperier ble
alltid bygd på ryggen til slaver.

som den franske tenkeren Jean rostand en gang sa:
«drep en mann, og du er en morder. drep en million
menn, og du er en erobrer. drep dem alle, og du er en
gud».

sammenlignet med fortidens erobrere blir dagens sterke
menn bare en blek skygge, enten de sitter i Kreml eller
det hvite hus – og godt er det! Men ambisjonene er der
dessverre, og historien har en lei tendens til å gjenta seg selv.

det er derfor lett å
miste motet når vi igjen
ser skyggene vokser seg
lange i vår verden. derfor
ønsker jeg å bruke denne anledningen til å minne dere
om at det er gud som sitter med den egentlige makten.
en gud som elsker alle sine barn, som har spesiell om-
sorg for fattige, farløse og enker. en gud som kjenner
menneskenes hjerter, som skal holde dom over hvert
nytteløse ord som er sagt, og som i møte med vår tids
sterke menn har fastsatt en tydelig grense de ikke kan
krysse – «hit kommer du, men ikke lengre» (Job 38, 11).

For selv de sterkeste blant oss er ikke guder, men bare
mennesker. de kan rekke hånden ut mot sine
medmennesker, men kan hverken gjøre sitt eget hår
hvitt eller svart. de kan strekke seg mot himmelen, men
de skal styrtes ned. som profeten Jesaja minner oss om:

«Han lar fyrstene bli til intet,
jordens herskere til tomhet.

Knapt er de plantet, knapt er de sådd,
knapt har de slått rot i jorden,

før han blåser på dem så de visner
og stormen bærer dem bort som halm.»

(Jesaja 40, 23-24)

guds løfter er større, og hans veier er bedre. han sendte
oss en frelser som snudde ambisjonen til verdens
mektige på hodet. For Jesus var i guds skikkelse, og ble
et menneske lik. Jesus ble selv rammet av de mektiges
slag, og ved hans sår har vi blitt helbredet. Ved å selv
stige ned i døden har Jesus gitt oss liv, og åpnet en vei til
guds rike!

skyggene vokser seg kanskje lange, mørket virker
kanskje bunnløst, men jeg frykter ikke. For jeg vet hvem
som sitter med den egentlige makten, jeg vet hvordan
det hele ender, jeg vet at det er Jesus som er konge!

derfor stoler jeg på at både lyset og livet igjen skal
vende tilbake!

Bibelord
den som undertrykker den svake, håner
hans skaper, den som hjelper den
fattige, gir gud ære.
(salomos ordspråk 14:31)

- at fred og rettferdighet skal vinne fram i
verden.
- at de som jobber for å redusere nød og
lidelse i verden skal lykkes.

Fredrik Danielsen 
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Makt, rett og
kristen gudstro

«Times they are a changin»
2025 har vært et spesielt år. da tenker jeg særlig på
den politiske utvikling i internasjonal politikk. Verden
er blitt mer splittet og konfliktfylt enn på lenge. dype
konflikter om samfunnsutvikling og politisk retning,
endringer i maktforhold mellom verdensdeler, og
sikkerhetstrusler som er blitt mye mer tydelige enn for
få år tilbake. Og dette berører også dype lag i vårt
kulturgrunnlag, hvilke verdier vi vil holde oss med,
hvilke veivalg vil vi gjøre som nasjon. autoritære
makthavere med sterkt nasjonalistiske og populistiske
agendaer, har fått mer makt de siste årene. noen av
verdens mektigste menn synes å ha gått bananas. nye
spilleregler og politiske nyorienteringer truer en
regelbasert verdensorden, multilateral frihandel og
likeverdig samarbeid mellom land basert på
folkeretten. Verden synes å ha endret seg betydelig på
kort tid.

Rovdyrenes tid
endringene har mange dimensjoner, og kan beskrives
på mange måter. en av de mest påtakende endringene
i internasjonal politikk er synet på makt og viljen til
maktbruk. den italiensk-sveitsiske forfatteren
giuliano da empoli, er en av mange som prøver å
fange og forstå de prosesser som pågår. i boken
«rovdyrenes tid» (fra 2025) analyserer han nye former
for makt og maktspill i vår tid. han hevder at
tradisjonell politikk og demokratiske spilleregler taper
terreng til autokrater, «strongmen» og tekoligarker som
omformer den globale maktbalansen. Vi har gått inn i
„rovdyrenes tid”, hvor kyniske intriger og rå makt i
økende grad bestemmer internasjonale anliggender.

Et historisk tilbakeblikk
Vi skal imidlertid ikke langt tilbake i vår vestlige historie
før vi støter på politiske rovdyr, og krevende tider preget
av imperialisme, nasjonalisme og militarisme. særlig
årene fra ca. 1930 til slutten på 2. verdenskrig var preget
av fremveksten av radikale bevegelser som fascisme,

nazisme og kommunisme. autoritære herskere dukker
opp som bryter rettsstatens spilleregler og støtter opp
under forakten for grupper som skiller seg ut fra
flertallet. et treffende begrep for slike ideologier med
totalitær makt, dogmer og «frelsesløfter» er politisk
religion. gud ble erstattet med staten, partiet eller
lederen.

det er først etter den andre verdenskrig det har vært en
lang periode med fred, politisk stabilitet og utvikling av
velferdssamfunn, for en gruppe privilegerte vest-
europeiske land. liberale demokratier som norge fikk
en velstands- og frihetsepoke uten historisk sidestykke.
Frihet var den grunnleggende verdien. i vestlige
samfunn etter krigen har maktbruk generelt vært
forkastelig, når den skjer uten legitim autoritet, og uten
grunnlag i gjeldende rett.

En grunnspenning i Vestens historie
Forholdet mellom makt og rett (rettferdighet) er et
grunntema i Vestens historie. sant nok har makt vært
svært ulikt fordel i store deler av historien. det har vært
samfunnseliter, de på toppen av samfunnshierarkiet som
har hatt ulike former for makt og hatt ressurser til å
utøve makt. Praksis og teori kan sprike mye, og såkalt
realpolitikk har ofte avgjort: altså ikke idealer, men
styrke har fått det siste ordet. Også kirkesamfunn som
organisasjoner, har ofte utøvd stor ideologisk og
økonomisk makt, og ikke alltid levd etter sine idealer.
Men idealer kan få gjennomslagskraft og ulike politiske
og religiøse bevegelser har i alle fall i noen grad lyktes
med det. Uten rettferdighet og rimelighet er det ikke
mulig å skape et stabilt og solidarisk samfunn. Og de
aller fleste ønsker tross alt et
sivilisert og ordnet samfunn
fremfor noe i retning av anarki
eller barbari med vilkårlig
maktbruk. i kristendommens
historie finner vi tenkemåter og
holdninger som fikk avgjørende
betydning i utviklingen av den
vestlige sivilisasjon.

Kejser og Galilæer
ibsens drama Kejser og
galilæer (1873) handler om
keiser Julian, som forsøkte å
bygge en „ny hedensk” religion.
stykket reflekterer kampen
mellom den gamle romerske
verden og kristendommen. i den
førkristne antikken, særlig

knyttet til romerriket, finner vi en særdeles brutal og
voldelig mentalitet som kretser rundt idealene styrke,
stolthet og forakt for svakhet. Mot dette satte de kristne
nestekjærlighet, ydmykhet, pasifisme og omsorg for
utstøtte. Kristendommen i senantikken maktet delvis å
overvinne de romerske idealene, og kristen etikk blir
institusjonalisert på samfunnsnivå. den romerske
mentaliteten blir avløst av en ny kristen mentalitet. i
følge antikkhistorikeren tom holland skaper denne
overgangen et fundamentalt skille i vår historie, og har
gjennomsyret moderne verdiorientering og sensitivitet.
Kampen mellom den romerske og den kristne
mentaliteten kan man si pågår stadig som en kamp
mellom idealisme og realisme.

i europeisk historie var kristendommen lenge en
kulturell standard for moral og etisk tenkning. den
franske filosofen på 1600 tallet, blaise Pascal, har en
formulering som kan stå som representativ:
«rettferdighet uten makt er hjelpeløs, mens bruken av
makt uten rettferdighet er tyrannisk.» Pascal mener at vi
alltid må kombinere rett og makt og at vi må gjøre det
rette mektig og det mektige rett.

Niccolò Machiavelli og Friedrich Nietzsche
i boken Fyrsten av niccolò Machiavelli (utgitt 1532)
diskuteres maktens natur. hvordan kan en hersker
erverve seg og beholde makt? tilnærmingen er realistisk
og pragmatisk. en hersker må være både sterk (løve) og
listig (rev), og hvor det å være fryktet er sikrere enn å
være elsket, dersom man må velge. her settes det et
skille mellom moral og statsmannskunst, og boken

markerer starten på moderne
politisk tenkning ved å skille
politikk fra teologi og etikk.

Filosofen og kristendomskritikeren
Friedrich nietzsche i siste halvdel av
1800 tallet velger seg bevisst
romersk herretenkning med dens
dyrking av vold og ære, styrke og
autoritet som fundament for sin
kritikk av det han kaller kristen
slavemoral. en omvurdering av alle
verdier skulle skje ved en
oppvekking av de romerske dydene
slik de kom til uttrykk i det
førkristne romerriket. romerrikets
heroiske moral settes opp mot
kristendommens slavemoral, som
fornekter livets sterke instinkter og
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Velkommen Kieron! 
Kieron Hunter begynte i høst som kirketjener 
i Fet og Dalen kirker i 50 prosent stilling.

det var kjærligheten som brakte han fra england til
norge for snart 17 år siden. Kieron har tidligere jobbet
som lærer, med regnskap og deltatt aktivt i sporten rugby.
han bor med familien sin på sørumsand.
For tiden studerer han spesialpedagogikk, liker barn og
ungdom og særlig de som trenger spesiell tilrettelegging. 

Kieron forteller at han har blitt godt mottatt her i kirken,
og at han setter pris på å lære noe nytt hver dag.

Harald Støvind 

Konfirmanter anno 1975

Konfirmantene fra 1950 feiret 50-årsjubiluem16. november. 
Foran fra venstre:            signe løken Odden, Unni greni, sogneprest elin, Kirsti ruud dahle, hilde-Marie rosvoll. 
Andre rekke fra venstre:  remi stubberud, eric tveter, Øistein bråthen, tove Karlsen, liv sletta, Åshild noraker, synnøve 
                                         gillingsrud, Jan Mathisen.
Tredje rekke fra venstre:  Morten likvern, bjørn brovold, Jane burhol, Karin brattbakken, hanne bekkeng sandbakken, 
                                             hilde Kvaal Weum, randi raasok, trond dehli, Kjell skovli, Ole Martin bårli.
Bak fra venstre:               trond grosås, tommy Weum, stein schatvet, trine berg, roald haarberg, brita sandtrø, Jan 
                                         erik Ophus, lars-Owe holt, Kristin Ørbæk, birgitte Kristensen nyberg, tore severinsen, toril 
                                         bjanes, håvard Faller, sven ekeberg, lars Olsen

dyrker svakhet og empati. Også nazismens maktbruk og
voldsmentalitet kan sies å være en tilbakevending til
romerske ideer om makt og styrke. Med de alliertes seier
i 1945 begynner oppgjøret med voldelige og autoritære
ideologier og en videreutvikling av rettstenkning og
folkerett, og en etablering av globale institusjoner som
Fn.

Maktpyramiden snues på hodet
den kristne tenkningen om makt og rett henter i stor
grad sin substans fra bibelen, men også fra tidligere
naturrettstenkning. det fins tildels en sterk maktkritisk
tendens i det bibelske materialet.  ifølge Paulus valgte
gud ut det som er svakt for å gjøre de mektiges styrke
til skamme (Første brev til korinterne 1.27). 

Flere av de bibelske profetene (for eksempel amos,
hosea og Mika) avviser en gudsdyrkelse som tar lett på
moralske forpliktelser og omsorg for fattige. Å
kombinere utbytting med gudstjeneste vekker guds
harme. 

Jesus er et forbilde for sine disipler. han lærte disiplene
at han ikke kom for å la seg tjene, men for selv å tjene
og gi sitt liv (Matteus 20,28). Under det siste måltidet
viste han dette i praksis ved å vaske disiplenes føtter, en
oppgave som tradisjonelt tilhørte de laveste tjenerne
(Johannes 13,1-17). han som herren inntar rollen som
tjener. at herren skal være som en tjener, det er å snu
opp ned på våre oppfatninger om storhet og makt.
bibelen snur maktpyramiden på hodet.

Åge J. Schanke 

Jesus vasker disiplenes føtter
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Med hjerte på rett sted

Med tonene fra «Nordnorsk julesalme» kom en be-
gravelsesprosesjon med  sogneprest Elin Storjord i
front, etterfulgt av seks damer bærende på en
hvitpyntet kiste, gående opp midtgangen i Fet kirke.
Bak kista fulgte kveldens foredragsholder Tor-Håkon
Håvardsen. Temaet for kvelden var dermed godt
presentert, nemlig DØDEN.

Over 200 mennesker hadde møtt opp i
kirken denne regntunge fredags-
kvelden for å lytte til gravferdsagent,
forfatter, musiker, prisbelønt for-
midler og influencer tor-håkon
håvardsen. hans nordnorske opp-
rinnelse kom raskt fram da han
presenterte seg selv og samtidig lurte
på hvordan han skulle uttale steds-
navnet Fet. 

tor-håkon håvardsen jobber i dag
som gravferdskonsulent i Melbu i
Vesterålen. han startet i jobb ved et
begravelsesbyrå i Oslo bare 20 år
gammel etter at en stor, smilende og
hjelpsom begravelseskonsulent hadde gjort stort inn-
trykk på ham i en nær venns begravelse i ungdommen.
Og etter tV-serien «six feet under» var han ikke i tvil:
dette skulle bli hans yrke. 

gjennom humor og tankevekkende spørsmål underveis
i foredraget, greide tor-håkon å fange de frammøttes
interesse. han ga oss et innblikk i norges gravferdshis-
torie, god innsikt i fysikken rundt døden og ikke minst
begravelsesbyråenes rolle og veiledningsoppgaver. i til-

legg fikk vi rikelig informasjon om hva som er til-
gjengelig i norge i dag av gravferdsrelaterte tjenester.  

Åse lill løken, Olga Wilsberg og Vigdis lien Olsen
som hadde tatt turen til kirken denne kvelden, var alle
enige om at det var verdt å bruke fredagskvelden på å
lytte til tor-håkon håvardsen. Olga og Vigdis sa begge
at foredraget var interessant og lærerikt, mens Åse lill

hadde allerede mye av kunnskapen inne
gjennom sitt mangeårige arbeid i
helsesektoren. alle tre var enige om
at tor-håkon var fascinerende å høre
på, og at måten han formidlet temaet
døden på, var underholdenede. 

det er ikke bare gjennom foredrag
tor-håkon omtaler temaet døden,
men også gjennom bøkene «en
seksti under: alt om
dødsfall, likhenting, forråtnelse og
en begravelsesagents liv», «Post
mortem: Med begravelsesagenten på
åstedet.» og i den siste boka «en siste

hilsen - om å jobbe med døden - og
møte den hjemme», får leserne mye kunnskap om
temaet. etter foredragets slutt var det mange som sikret
seg den siste boka med forfatterens signatur. 

Vi takker omsorgsutvalget i Fet menighet for å få tor-
håkon håvardsen til Fet. takk til a-blomster i Fetsund
som leverte en flott bårebukett og takk til nilsen be-
gravelsesbyrå som stilte opp denne kvelden. 

Kristin Kyhen Ramstad

Vi skal alle dø

Med krig og uroligheter mange steder i verden, kan
den langvarige krigen i Ukraina fort komme litt i
bakgrunnen. Men for Linda Stranden, leder i
Paracrew Humanitarian Aid og Tor D. Johansen i Fet
Lions, er hjelpearbeidet i Ukraina ikke glemt. Nesten
daglig er disse to fetsokningene opptatt av å bidra til
at folk i Ukraina som trenger hjelp, får det. 

tor d. Johansen er prosjektleder for «Prosjekt Ukrania»
som seks lionsklubber i lillestrøm og en klubb i aur-
skog-høland jobber sammen om. i og med at lions er
en internasjonal hjelpeorganisasjon med flere klubber i
veldig mange land, deriblant Ukraina, er Fet lions
sikker på at innsamlet materiell fra Fetsund og norge,
kommer fram. lionsklubber i Ukraina bidrar til at både
barn, voksne og eldre krigsofre får glede av det som blir
samlet inn og sendt fra blant annet godshuset på
Fetsund stasjon hvor mye innsamlet materiell blir mel-
lomlagret.  

sammen med klubbene i Oslo og nabofylkene Østfold
og Vestfold blir alt lastet opp i en eller to trailere hver
måned og kjørt av gårde til lviv i Ukraina. etter tre til
fire dager mottar tor d. dokumentasjon på at det som
er samlet inn, er kommet fram til både sykehus, barne-
hjem og enkeltpersoner. 

i tillegg til at lions har bidratt til å samle inn ovner til
matlaging og varme, kan det nevnes at de sender av
gårde ulltøy, dyner, soveposer, madrasser, førstehjelps-
utstyr, bleier i alle størrelser, tannbørster, såper og vas-
kemidler m.m. givere er enkeltpersoner og/eller
næringslivet. 

både tor og linda er fornøyde med at giverne er flinke
til å gi fine og reine ting det absolutt er behov for. den
22. desember i fjor ble det sendt en trailer som hadde
med seg mange julegaver til barna. disse ble godt
mottatt. ellers sier begge to at det er ullklær til voksne
som står øverst på ønskelista akkurat nå. 

Linda Stranden, leder i Paracrew Humanitarian Aid og Tor D. Johansen i Fet Lions,
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tor forteller videre at Fet lions vil annonsere i Fet
Menighetsblad framover, og i annonsen vil alle som
ønsker å donere ting til Ukraina, finne ut hvor de skal
henvende seg for å gi sin gave. Klær etc. kan du enten
levere i Fetsund sentrum eller avtale henting hjemme. 

lions Fet får sine økonomiske ressurser fra
medlemmene, fra salg av kalendre, vanning på Fet grav-
plass, tulipanaksjonen og tildelte midler gjennom eks-
terne søknader.  transportkostnadene er en utfordring
da en full 40 fots kontainer som skal kjøres på en trailer,
kan koste helt opp til kr 55 000. 

Ønsker du å bidra til transporten kan du bruke kon-
tonummer 1140 34 22039 eller vippse til nr. 905404
(lions Club sone 7 Ukraina).

lindas engasjement for Ukraina startet allerede da inva-
sjonen var et faktum. hun googlet seg fram til en liten
organisasjon som het Paracrew norge, og her ble det
bare glede da linda stilte seg til disposisjon. hun var
raskt på plass på grensa mellom Polen og Ukraina for å
hjelpe til, men skjønte fort at det var viktigere å kjøre
inn i Ukraina for å hjelpe til med bl.a. matposer til de
som trengte det. etter 38 innreiser til Ukraina fra krigen
startet og fram til i dag, er linda blitt godt kjent med
lokalbefolkningens behov, og hvordan hjelpearbeidet
kan utføres på en best mulig måte. linda tok seg et
halvt år fri fra jobben i skoleadministrasjonen i Oslo for
å få fart på hjelpearbeidet til organisasjonen. Foreningen
etablerte et lager og sovesal i Polen for å være tett på. 

linda er hekta på å hjelpe til i Ukraina, og da Paracrew
norge ble lagt ned, etablerte hun i januar 2023
Paracrew humanitarian aid. hun fikk beholde logoen
til forgjengeren. linda forteller at det per i dag er fem
damer i styret hvor datteren emilie log også er med.
lindas engasjement har smittet over på emilie som også
har vært med til flere landsbyer og byer i Ukraina med
hjelp til trengende. 

linda forteller at ved hjelp av pengegaver benytter hun
muligheten til å kjøpe inn varer i Ukraina og sender
blant annet varer med posten til kontaktpersoner som
hun opp igjennom årene har skaffet seg rundt om i
landet. linda sier at gjennom å gjøre innkjøp i Ukraina,
får hun mer for pengene og hjelper det lokale nærings-
livet i tillegg. 

På spørsmål om hvordan det ser ut i landet, forteller
hun at det er mye som er ødelagt, at det til tider kan
virke litt grått og trist noen steder. Men om sommeren
er landskapet et syn for øyet med de flotte
solsikkeåkrene og de bølgende kornåkrene.  

linda forteller videre at folk lever under krevende for-
hold, men forsøker å leve så vanlig som mulig. de opp-
lever smil og takknemlighet når de kommer, og oppe i
alle vanskelighetene er folkene optimistiske. 

det er blitt litt vanskeligere å samle inn midler til
hjelpearbeidet i dag enn tidligere. Årsaken kan være at
det er lenge siden krigen startet, folk har litt mindre å
rutte med her hjemme, og at det er uroligheter og krig
flere steder i verden som tar fokuset bort fra Ukraina. 

Vil du hjelpe Paracrew humanitarian aid, som er inn-
meldt i brønnøysundregisteret, med å videreføre hjelpen
til Ukraina, kan du sende penger til bankkonto 

2801 58 64771 eller vippse til 742178.

Fet Menighetsblad ønsker både Fet lions og Paracrew
humanitarian aid lykke til med videre hjelpearbeid. 

Kristin Kyhen Ramstad
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På ungdomaklubben
kan du også være
med på ulike 
aktiviteter. 

Denne våren har vi
planlagt:

- Valentins verksted, 

- Quiz

- grab the microphone

- Påskeverksted

- bingo

- rebus

- Musikkverksted

- 17.mai leker

- sommeravslutning 

Når: Annenhver mandag 18.00 -19.30:

Hvor: Faldalsveien 13 (Misjonshuset)

Vår tidligere sogneprests innlegg i
menighetsblad og lokalpressen er
samlet i en bok.  Den kan kjøpes
gjennom Fagernes bokhandel 
tlf: 61 36 10 40           

23.febr., 9.mars, 23.mars, 20.apr, 4.mai, 18.mai, 1.juni og 15.juni
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Byggingen på Kringen er satt på vent. Vi søker
om penger fra stiftelser og legater. Vi tar også gjerne imot
gaver til vår konto 11406789103. slike gaver gir mulighet
for å trekke fra på skatten . Ønsker du dette, så  ta gjerne
kontakt med Jorunn apeland på tlf:  916 04 536
Vi må starte på tilbygget innen 3 år. 

du kan hjelpe oss med dette ved å gi penger eller leie hos
oss. ta kontakt på tlf 473 17 778 eller gi lopper til vårt
marked til våren.

Tusen takk for din støtte! 
Hobbykringen
håndarbeidsgruppe med prat og kaffe
Annenhver tirsdag kl. 18.30:
.
ring elin (938 85 831) hvis du lurer på noe.
ta med håndarbeid, godt humør og 20,- hvis du har.

Kringen åpen barnehage
Kringen åpen barnehage er et tilbud der foreldre kommer
sammen med sine barn, det er lek, aktiviteter og sang.
det spises lunsj sammen. ta med matpakke. 
Åpningstida er 9.00-15.00 på tirsdag, onsdag og torsdag.
du møter førskolelærer ingelinn. barnehagen følger
skoleåret. Velkommen til store og små!

torsdager 10.00 - 12.00 er det også Babykafè 
for foreldre med barn i alderen 0 - 12 mnd.
Velkommen til våre samlinger
Følg oss på facebook: Kringen-Fetsund KFUK-KFUM

Fetsund KFUK-KFUM SPEIDERE 
tirsdager annenhver uke / oddetallsuker. Ønsker du å bli
speider ta kontakt med eva l horsfjord tlf: 928 91 029.

Utleie av Kringen
ta kontakt hvis du ønsker å leie!

Lurer du på noe om
seniortreff:  Odd halvard  Foss: tlf 950 79 987
håndarbeidsgruppe på tirsdagskvelder: elin 938 85 831
Åpen barnehage: ingelinn nyhammer 473 03 182
Utleie og lopper  Kjellaug: 473 17 778 

Ønsker du å støtte oss så er vårt  kontonummer: 

1140 6789 103
en stor takk til alle som leier hos oss! det varmer.

Kjellaug 

Facebookside: www. Kringen- Fetsund KFUK-KFUM
Velkommen til å være med!

Kringenveien 1, Fetsund

FETSUND KFUK - KFUM
Kringen er plassen for liten og stor

Fetsund Normisjon Menighetenes års-
møte

det blir menighetenes årsmøte etter gudstjenesten kl. 13.15:

dalen 22. februar
Fet 15. mars

i tillegg til årsrapport og regnskap foreslår de sittende menighetsrådene at det fra
neste valg velges et felles menighetsråd for Fet og dalen menigheter.

Velkommen
det blir servering av kaffe og kaker

Misjonshuset, Faldalsveien 13 fetsund.normisjon@gmail.com 
Les mer på: www.fetsund.normisjon.no    

Åpen torsdag kl. 19.00:
26.febr brage M. Midtsund. 
tema: tilstede på sosiale medier der ungdommen er.

26.mars tor b. Jørgensen. 
tema: romerbrevet kap 5 – 8. ta med bibel.

23.april torleiv austad. 
tema: romerbrevet kap 9 – 12. ta med bibel.

28.mai. elin g. storjord. 
tema:  romerbrevet kap 13 – 16. ta med bibel.

juni avslutningstur 

Sangkafé torsdager kl. 18.00:
12.febr. gjester: gitarduoen to i tro

12.mars gjester: asle stølsdokken

9.april. gjester: torunn nævdal

7.mai. gjester: Fet kirkekor

Søndagsmøter kl. 18.00:
25.jan., 1.mars og 19.april.

B-tween mandager kl. 18.00:
9.febr., 23.febr., 9.mars, 23.mars, 20.apr, 4.mai, 18.mai,
1.juni og 15.juni.

Strikkekafé mandager kl. 11.00:
23.febr, 23.mars, 20.apr og 18.mai

Bønnemøter mandager kl. 20.00:
2.jan, 18.jan, 2.febr, 16.febr, 2.mars, 16.mars, 6.apr, 20.apr,
4.mai, 18.mai, 1.juni, 15.juni, 6.juli og 20.juli.

Vi tilbyr også:
• bibel- og samtalegrupper
• Utleie av Misjonshuset til møter, bursdagsfeiring,
dåp, konfirmasjon, minnesamvær m.m.

Seniortreff på Kringen
Fetsund KFUK-KFUM - Fetsund Normisjon - Fet menighet

torsdager kl. 11.00 - 14.00

Lunsjbord, kollekt, allsang og andakt.
alle er hjertelig velkommen!

Kontaktpersoner:
Øyvind breen              mobil: 414 47 117 – epost oyvindbreen@gmail.com
Odd halvard Foss       mobil: 950 79 987 – epost: ohfoss@gmail.com

Torsdag 5. februar:
«en stemme for de stemmeløse» 
tor b. Jørgensen

Torsdag 5. mars: 
«andré bjerkes liv og diktning»
bjørn engstrøm

Torsdag 9. april 
«Musikk og lyrikk, både humor og
alvor»
hilde Marie og arnfinn bergly
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Troll Hundefor 
Vi er forhandler av troll hundefor

når pris og kvalitet teller www.troll-hundefor.no

DIN ELEKTRIKER I
NÆRMILJØET

Skulleruds
Begravelsesbyrå

Postboks 93
1960  løken                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

tlf. 63 85 00 95 / 91 85 10 96
(hele døgnet)

Om ønskes kommer vi hjem for samtale.
Vi er behjelpelig hele døgnet.

nitteberg bil as - Fossveien 1, 1900 Festsund 
tlf. 64 84 54 40

www.nittebergbil.no

til det er trygt å tro

stefanus.no

FETSUND MASKIN A/S
Bygdas landbruksverksted.

nysalg av lamborghini, deutz,
Zetor og iseki, samt redskap.

telefon 63 88 00 86 / 970 11 874

tlf: 63 88 77 20 Faks 63 88 77 29
www.fetsundelektro.no
fetel@fetsundelektro.no

Ring 815 33 300

Alle trenger å 
snakke med noen! 

Vipps: 899115
Gavekonto: 1594.22.87248

m
er
kj
a.n
o
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ivar Wolla f.1950
Paul Ola brændholen f.1944
Max dahl helgesen f. 2010
Martha Johanne ramstad f.1929
Marit unheim f.1940
aage iversen f.1933
Marie bergmann lein f.1935
Åge Johnny albertsen f.1931
terje aas f.1934
astrid helene Finanger f.1935
berit Vera bakke f.1930
hilmar Mørk f.1934
leif langberget f.1946
Kari anne gjetrang f.1938
hermod idar Olsen f.1932
Fridbjørg sylvia Kristiansen f.1933
Judith helene aas f.1926
John Olav eriksen f.1943
Kjell gunnar syversen f.1937
Vera hildegunn gjøystdal f.1951
torstein Faller f.1927
tordis løvlien f.1938
Kristina almestad f.1961
or sveinung bjerke f.1947
anne Marie lundgreen f.1942
noralf hovi f.1947

SLEKTERS GANG

DøpteDøde
elise allstrin torp
Josefine allstrin torp
Oscar elsmo
Pernille holt samuelsen
ludvik granum sagheim
louise aune
leo alexander bø
ada rojahn
ivar Voll lunde
isla ruby Kildahl
ellinor arnesen støre
elizabeth Jul Uggedal
truls brandvik
Melody andresen Jordet
Jakob Walle Morland
aksel tislevoll

Utleie av Misjonshuset
i Faldalsveien 13

- Minnesamvær - Møter               
- barneselskap     - Konfirmasjon
- Familieselskap  

rus- og alkoholfritt.
På www.fetsund.normisjon.no kan 

du se hvilke dager som er ledige
Henvendelse ved utleie:

fetsund.normisjon@gmail.com
Fetsund Normisjon

Roven Grendehus
gamle rovenveg 141

selskapslokaler og møtelokaler med 
velutstyrt kjøkken og pent uteområde 

er til leie.
tidligere barnepark leies ut til 

barnebursdager o.l.
utleie.rovengrendehus@gmail.com

tlf: 922 24 464 
informasjon: www.rovenvel.net

Utleie av Kringen
- Minnesamvær - Møter               
- barnedåp - barneselskap

- Konfirmasjon  
Kringen er rus-og alkoholfri inne og ute.
ring i god tid og spør om pris og om vi har
ledig.  

Kontakt Kjellaug solemdal 
tlf. 473 17 778

FetsUnd  KFUK -KFUM

røde Korshuset Ungdommen
leies ut til møter, selskaper og

sammenkomster.

Kontakt: aud Magnussen
telefon: 930 22 328

Fet Røde Kors

HVER ONSDAG 
KL. 16.30

er det middag for alle
i kapellet ved Fet kirke

Gi beskjed til Fredrik Danielsen Tlf:465 28 273
Fredrik.Danielsen@lillestrom.kirken.no

Et m
åltid

 er m
er

enn b
are m

at

Her er oppgaver vi håper du kan hjelpe til med:
hvis du kan hjelpe til med en eller flere av disse oppgavene, 

en eller flere ganger blir vi glade!
ta kontakt med sogneprest elin elin.storjord@lillestrom.kirken.no

Har du lyst
til å hjelpe til i gudstjenesten?

- dele ut nattverd
- lese tekster
- be bønner

- ta imot dåpsfamilier
- Kjøre power-point
- Ønske velkommen

1. mars kl.18.00          Forestillingen „Moses”.
                                   Forteller helga samset og jazzmusiker Jonas 
                                   Kilmork Vemøy skaper stor fortellerkunst i møtett 
                                   med fortellingen om Moses fra det gamle testamentet. 

7. mars kl.16.00          Fasteaksjons ceilidh for rent vann.
                                   et arrangement for hele familien i ridderhallen.
                                   Ceilidh betyr dans og fest!
                                   se omtale på baksiden av bladet

Hva skjer ‘a

10. mars kl.19.00        En sorg som min 
                                    Konsert i Dalen kirke med musikk som bærer oss.
                                    i møte med sorg søker mange trøst i musikken.
                                   dette blir en intim konsert hvor dalen kirke fylles 
                                   med levende lys. Mellom sangen leses det utdrag fra 
                                   C.s. lewis lille bok „en sorg som min”.

15. mars kl.18.00        Påskens budskap fortalt med bilder, musikk og tekst på norsk og arameisk
                                    bli med og hør påskens budskap fortalt med bildene fra vår flotte 
                                   altertave, musikk av Jo og tekster fra bibelen lest på norsk og Jesu sitt 
                                   eget språk: arameisk.

21. mars                     Påskemysteriet for deg som er 8-11 år.
kl. 11.00 -15.00          Vi skal løse mysterier som handler om påske. Kan det 
                                   handle om en mann på et esel, Moses i egypt, en hane 
                                   som galer, små hjerter, vi finner svar sammen. det blir 
                                   lek, undring og så må vi ha litt god mat.

21. mars kl. 19.00       Bachorgelkonsert med Mathias Finkenhagen i Fet kirke.
                                      Mellom musikken får vi høre historier og noen av myteene 
                                      om bach, som fyller år på konsertdagen. det feires naturlig 
                                      nok med kake og bursdagssang!

22. mars 
kl. 11.00 - 15.00
                                    

Fasteaksjon 2026 i Fet og Dalen
Vi samler inn penger til Kirkens nødhjelps årlige faste-
aksjon. Konfirmantene bidrar bl.a. ved å selge „hjertekort”
som koster kr 200,- . ta vel i mot dem når de ringer på!

15. februar kl.11.00    Fastelavens familiegudstjeneste i Fet kirke med utdeling av min kirkebok 
                                   til 4 - 6 år. etter gudstjenesten er det kirkekaffe med fastelavens-
                                   bolle. barna inviteres til å være med å slå „katta ut av sekken”.

Pga. feil i datasystemet kan det ha 
oppstå feil på listen over døde.



Trosopplærer:
anette h. Johansson
tlf: 951 64 979
anettehenriksen.
johansson@
lillestrom.kirken.no

Kirkekontoret i Fetsund:
besøksadresse: gml. Fetvei 13, 1900 FetsUnd
tlf. sentralbord: 61 40 03 30
e-post: post@lillestrom.kirken.no

Besøkstid: Mandag – torsdag: kl 10.00 – 14.00
Telefontid: Mandag – fredag: kl 09.00 – 15.00
Prestene treffes etter avtale.

e-post for henvendelser om gravstell, oppretting av gravstøtter og andre 
forhold på gravplassen er gravplass.fet@lillestrom.kirken.no

Menighetens hjemmesider:
www.kirken.no/fet og www.kirken.no/dalen
det er også mye informasjon på menighetens facebookside:
www.facebook.com/fetogdalenkirker
Fellesrådets hjemmeside er: www.kirken.no/lillestrom

Ønsker du å gi en gave til menigheten kan du benytte Vipps:
Fet menighet             45238
dalen menighet         574769
Fet menighetsblad.    589120
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Fet og Dalen kirker

Dalen menighetsråd
leder: Silje Elisabeth
Danielsen
tlf: 917 72 033
silje.e.danielsen@
gmail.com

Fet menighetsråd
leder: Rolf C. Lein
tlf: 452 21 634 
ro-ch@online.no

Lillestrøm fellesråd
leder: Knut Arild Nupen
tlf: 481 91 866   
kanupen@gmail.com

Kantor: Jo Dalene
tlf: 930 58 730  
JoanneColdicott.dalene@
lillestrom.kirken.no

Kirkemusiker
Mathias Finkenhagen
tlf: 468 90 718  
Mathias.finkenhagen@
lillestrom.kirken.no

Diakon
Marita Evensen
tlf: 971 60 265  
Marita.evensen@
lillestrom.kirken.no

Menighetspedagog:
Elisabeth  Amundsen  
tlf: 917 18 938
elisabethMaria.amundsen@lil
lestrom.kirken.no

Avd.leder bygg/anlegg
Robert Bjørklund
tlf. 922 77 079
robert.bjorklund@
lillestrom.kirken.no

Avd.leder kirkefag
Anne Mette Tangen
tlf. 908 55 399
anneMette.tangen@
lillestrom.kirken.no

Kirkeverge
Peter Straumann
tlf. 920 53 912
Peter.straumann@
lillestrom.kirken.no

Gravplassmedarbeider:
Tony Myrvold

Gravplassmedarbeider:
Trond Hammeren  

Kapellan:
Fredrik Danielsen 
tlf:465 28 273  
Fredrik.danielsen@
lillestrom.kirken.no

Sogneprest:
Elin Storjord 
tlf: 905 37 261  
elin.storjord@
lillestrom.kirken.no

Sekretær:
Lena Ødeby 
tlf. 616 09 494
e-post:
post@lillestrom.kirken.no

Sekretær:
Reidun Hodnebrog
tlf. 614 00 330
e-post: 
post@lillestrom.kirken.no

Driftsleder
Dene Støe
tlf: 957 37 009
dene.stoe@
lillestrom.kirken.no

søndag 8. februar
Fet kirke kl. 11.00 
gudstjeneste
Fet kirke kl. 18.00
noah og skapelsen. 
se omtale s. 20.

søndag 15. februar 
Fet kirke kl. 11.00
Fastelavnsgudstjeneste med
karneval.

søndag 22. februar 
Dalen kirke kl. 11.00 
gudstjeneste
Maria budskapsdag

søndag 1. mars 
Fet kirke kl. 11.00
gudstjeneste 

lørdag 7. mars 
Riddehallen kl. 16.00
Fasteaksjons ceilidh for rent
vann. se omtale på baksiden. 

søndag 8. mars 
Fet kirke kl. 11.00
gudstjeneste 

tirsdag 10.mars 
Dalen kirke kl. 19.00
„en sorg som min” 
se omtale s. 20

søndag 15. mars 
Fet kirke kl. 11.00
gudstjeneste 
Fet kirke kl. 18.00
Påskens buskap fortalt med bilder
fra altertavlen, musikk og tekst.
se omtale s. 20.

søndag 22. mars 
Fet kirke kl. 11.00
gudstjeneste 
se omtale på side 20

lørdag 21. mars 
Fet kirke kl. 11.00
Påskemysteriet 
For deg som er 8 - 11 år. 
se omtale s. 20

søndag 29. mars 
Dalen kirke kl. 11.00
gudstjeneste 
Palmesøndag

torsdag 2. april 
Fet kirke kl. 17.00 
skjærtorsdag

Fredag 3.april 
Fet kirke kl.11.00
langfredag

lørdag 4.april 
Fet kirke kl. 23.15 
Påskenatt

søndag 5.april 
Fet kirke kl. 11.00 
høytidsgudstjeneste. Påskedag 

søndag 12.april 
Fet kirke kl. 11.00 
barnas påskegudstjeneste

søndag 19.april 
Fet kirke kl. 11.00 
gudstjeneste

søndag 26.april
Dalen kirke kl. 11.00 
gudstjeneste

søndag 3.mai 
Fet kirke kl.11.00 
gudstjeneste

endringer kan forekomme Følg med på nettsider og på Facebook:

www.kirken.no/fet - www.kirken.no/dalen - www.facebook.com/fetogdalenkirker

Velkommen til kirke!

Kirketjener:
Kieron Hunter Vi er avhengig av gaver

Jeg ønsker skattefradrag for gaver til:
Fet Menighetsblad
Fet menighet dalen menighet

navn:........................................................

Fødsel- og personnr: 

.................................................................

Ønsker du 
skattefradrag 

kan du sende inn denne slippen pr post til: 
lillestrøm kirkelige fellesråd v/regnskapsfører,

Postboks 17, 2001 lillestrøm, 
eller som mail til:

ellen.christiansen@lillestrom.kirken.no

Fet Menighetsblad

Fellesskapsprisen 2026
1. mai 2026 skal Fet arbeiderlag dele ut „Fellesskaps-
prisen” til et lag, forening eller en person som over tid
har utmerket seg ved å skape fellesskap mellom
mennesker i gamle Fet kommune.
Prisen er på 10.000,- kr og et diplom.
en søknad med begrunnelse må sendes til
stovind.harald@gmail.com innen 25.mars 2026Vennlig hilsen Fet arbeiderlag
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